

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 139 (12552) Суббота, 19 июля 1980 года

Цена 2 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

ЛИДИРУЮТ ПРОХОДЧИКИ

Проходчики участка № 4 шахты «Кузнецкая», где начальником Н. А. Сердобинцев, встан на ударную вахту в честь Дня шахтера, ежедневно перевыполняют задания. Бригада Б. М. Аксенова работает в счет будущего года. Коллектив подготовителей очистного фронта, несмотря на сложные горно-геологические условия, уже прошел сверх плана 56 метров горных выработок.

Хорошо идут дела и у другой проходческой бригады, руководимой В. Е. Толмачевым. Этот коллектив проходит вентиляционный штрек для осушения выделенных лав. Подготовители работают в обводненной выработке, но постоянно перевыполняют суточные планы на 2-3 метра. В бригаде лидером соревнования является звено Ю. Д. Мачалина.

Трудовой порыв проходчиков умело организует и направляет партийная организация участка. Под ее постоянным контролем находится все, чем живет коллектив.

И. ИЛЬИН.

Путевки — инициаторам

Радостная весть пришла на шахту «Комсомолец». Ленинский терком угледобывающего удовлетворил ходатайство цехового комитета и шахткома о выделении двух бесплановых путевок. По решению коллектива обладателями их стали В. Н. Хроменко и Н. И. Кудря, очистники из бригады Р. Ф. Путькова, выступившей инициатором городского социалистического соревнования по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

Путевки — награда горнорабочим за добросовестный труд. 23 года честно проработав на шахте Виктор Николаевич. Рядом с ветераном освещает свое мастерство Николай Иванович, пришедший на шахту четыре года назад.

Немало интересного увидят они в путешествии. В. Н. Хроменко совершит его по Волге на теплоходе по маршруту Москва — Астрахань — Мясива. Он поблизает на родине В. И. Ленина в Ульяновске, городе-герое Волгограда, других местах Поволжья. Н. И. Кудря отправится в страну карпатских умельцев.

Н. ЗАДОРОВНИЙ, председатель шахткома шахты «Комсомолец».

СЕГОДНЯ НА КСК

Метры сверх плана

Работники комбината готовятся встретить 63-ю годовщину Великого Октября трудовыми подарками. Ткачиха К. М. Горячева при обязательствах выдать сверх плана года 6300 метров ткани выработала дополнительно 4072 метра. Г. П. Смолянинова при обязательстве 5550 уже выдала 4702 метра сверх годового плана. Хорошо идут дела и у ткачихи Г. И. Андреевой и Т. П. Шагоминой. Вместе они выназили сверх задания 21203 погонных метра ткани.

Помогают школьники

Прошло две недели второго месяца работы учащих трудовых отрядов на предприятии. За это время они уже выработали 18616 килограммов пряжи. Разработаны условия соревнования между школами за лучшую работу в летнее время. По предварительным итогам первое место заняла школа № 20. Ученики перемотали 3449 килограммов пряжи. В среднем выработка на одного ученика составила 34,1 килограмма.

Очень хорошо работают ученицы Ира Турчанинова и Лариса Молодцова.

Второе место у трудотрядовцев школы № 38. Третье место у школы № 2.

Готовятся к ярмарке

Полным ходом идет подготовка к оптовой межреспубликанской ярмарке по продаже готовых тканей на план 1981 года. Намечено подготовить 30 артикулов ткани. Из них 25 — плательных и плательно-костюмных. Всего 53 рисунка и 408 видов рисунков.

На будущий год планируются к выпуску, кроме того, 12 тканей высшей категории. Это составит 50 процентов к количеству артикулов тканей плательной группы.

Текстильщики надеются, что их продукция понравится покупателям.

В. БЕРЕЗКИНА, редактор многотиражной газеты «Текстильщик».

● Город — селу

В ПОДШЕФНОМ районе активно ведется заготовка грубых кормов: сена, сенажа, травяной витаминной муки. С начала заготовки кормов для общественного животноводства заготовлено более 10 тысяч тонн сена, заложено 7 тысяч тонн сенажа.

Хорошо трудится на скирдовании сена механизированное звено А. Я. Чурсина из совхоза «Демьяновский». За день этот коллектив выполняет полторы нормы.

На снимках: звено А. Я. Чурсина; ставится очередной стог.

Фото В. Кириллова.



РАСТЕТ ЗАПАС КОРМОВ



ПО РЕЗУЛЬТАТАМ

НОВОКУЗНЕЦК. Ближится к завершению строительство электросталеплавильного цеха на КМК. На неделю раньше срока сдан здесь в эксплуатацию 180-тонный мостовой кран в тесном пролете. Теперь кран — гигант ожил. Он

станет главной тягловой силой при монтаже первой электросталеплавильной печи.

КИСЕЛЕВСК. Хорошеет микрорайон Красный Камень. Строители Краснобродского СУ с оценкой «хорошо» сдали государственной комиссии 89-квартирный дом. Десятки семей киевцев отпразднуют здесь новоселье в кооперативном доме.

В этом же микрорайоне закончен монтаж здания детского сада на 140 мест.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. В Ульяновске прошла Всероссийская выставка научно-технического творчества молодежи — НТТМ 80. Право защищать честь нашей области было предоставлено пяти техникумам Кузбасса, в том числе и Анжеро-Судженскому химико-технологическому.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

Состоялся 11-й пленум городского комитета КПСС. Пленум обсудил вопрос «О задачах партийной организации города по дальнейшему совершенствованию контроля и проверки исполнения директив партии и правительственных решений в свете требований XXV съезда партии и указаний товарища Л. И. Брежнева». Докладом выступил первый секретарь горкома КПСС Б. И. Катриченко.

Пленум рассмотрел вопрос и принял постановление о проведении 35-й городской партийной конференции. Конференция решено провести 21 ноября 1980 года. На обсуждение ее вынесены:

1. Отчет городского комитета КПСС (докладчик — первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко).
2. Отчет ревизионной комиссии (докладчик — председатель комиссии В. Я. Бирюков).
3. Выборы городского комитета КПСС.
4. Выборы ревизионной комиссии.
5. Выборы делегатов на 18-ю областную партийную конференцию.

Рассмотрен организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу освобождена от обязанностей зав. организационным отделом ГК КПСС В. П. Шаимова. Заведующим отделом утвержден Ю. П. Тютюльников.

Пленум заслушал ин-

● В горкоме КПСС

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ подвели итоги городского социалистического соревнования за II квартал 1980 года среди предприятий промышленности, строительства, транспорта, торговли, сферы бытового обслуживания и коммунального хозяйства.

Первые места с вручением переходящих Красных знамен горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов и горкома ВЛКСМ присуждены:

- среди предприятий угольной промышленности — коллективу шахты имени 7 Ноября;
- среди заводов — коллективу клееного завода;
- среди предприятий легкой и пищевой промышленности — коллективу камвольного-суконного комбината;
- среди строительных организаций и предприятий стройиндустрии — коллективу Ленинского шахтостроительного-монтажного управления № 3;
- среди предприятий и организаций транспорта — коллективу автоколонны № 1337;
- среди торгующих организаций — коллективу орса «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами.

Первые места с вручением переходящих вымпалов горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ присуждены:

- среди предприятий торговли — коллективу магазина № 5 «Гастроном»;
- коллективу магазина № 58 «Мебель»;
- коллективу столовой № 13;
- среди предприятий бытового обслуживания и коммунального хозяйства — коллективу городского бытового управления.

Отмечена хорошая работа коллективов шахты имени Ярославского, Ленинского шахтоуправления, заводов «Красный Октябрь» и ремонта радиотехники, обувной и мебельной фабрик, мясокомбината, Кольчугинской автобазы.

Обращено внимание руководителей шахт «Октябрьская», «Комсомолец», «Заречная», заводов «Кузбассэлемент», ЖБК-4, Ленинского строительного управления № 1 на неудовлетворительную работу во втором квартале 1980 года.

Посетители рассмотрели экспозиции, документы, собранные в геологическом, советском и других разделах. Особый интерес у них вызвало знакомство с энтографическим разделом музея, посвященном о быте и народных обычаях шорцев.

(Подборка подготовлена по материалам городских газет).

Конкретная программа действий

Второй пленум Ленинского горкома профсоюза рабочих угольной промышленности, состоявшийся на днях, обсудил вопросы о задачах профсоюзных комитетов, руководителей предприятий по долойной встрече XXVI съезда КПСС.

С докладом выступил заместитель технического директора объединения по перспективному развитию Ю. В. Сунгуров. Он отметил:

— Неплохо потрудились горняки предприятий объединения в зимний и весенний периоды завершающего года десятой пятилетки. За пять месяцев выдано сверх плана 464,5 тысячи тонн топлива, пройдено дополнительно 2223 погонных метра горных выработок.

Однако, сказал далее докладчик, в июне многие предприятия работали неудовлетворительно. Больше отставание допущено на шахтах «Комсомолец», «Октябрьская», «Кузнецкая».

— Задача всех профсоюзных комитетов, специалистов — приложить максимум усилий, чтобы покончить с отставанием на предприятиях и участках, где оно имеет место. Надо сделать все, чтобы каждый коллектив объединения пришел к съезду с трудовыми подарками, — подчеркнул тов. Сунгуров. Предстоит немало сделать коллективам производственного объединения «Ленинскутоль» в одиннадцатой пятилетке. Предусмотрено выполнить работы в объеме 333 миллионов рублей.

Выступившие в прениях дополнили докладчика, высказали конкретные предложения по улучшению организации производственного процесса.

Секретарь горкома профсоюза В. М. Евменов подчеркнул:

— В том, что в настоящее время многие предприятия объединения работают неудовлетворительно, большая доля вины профсоюзных комитетов и других общественных организаций. И как результат — растет количество прогульщиков и правонарушителей.

О работе коллектива вел речь в своем выступлении бригадир горнорабочих шахты имени 7 ноября А. Т. Попов. Особое внимание он уделил вопросам организации социалистического соревнования. Глубоко и критично анализировались существенные недоработки руководства и специалистов. Вот что, к примеру, сказал А. В. Ворсбехер — бригадир очистной бригады шахты «Октябрьская»:

— Наш коллектив мог бы вносить более весомый вклад в выполнение социалистических обязательств горняками шахты, не будь отдельных просчетов инженерной службы.

На пленуме принято постановление. Оно обязывает профсоюзные комитеты обеспечить высокий уровень организации социалистического соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС.

А. ГОРОШКО.

И ветер вроде бы жаркий, и все окна кабинета широко распахнуты, а Петр Васильевич уже в который раз достает платок, вытирает им лицо и шею. Он пока только слушает, а ведь ему и самому что-то сказать надо будет. А может, и не спросит, не дадут ему слова? Вон как все против него настроено! Как на преступника смотрят!

— Коммуниста Коробова, — говорит парторг участка М. П. Кирличенко, — мы сегодня осуждаем не только за совершенный им прогул. Он не оправдал нашей веры в его порядочность. После сравнительно мягкого наказания за первое нарушение трудовой дисциплины он через четыре месяца допустил второе. И пытался обмануть товарищей, выдумывая разные причины: то он, видите ли, заболел, то племянника из армии встречал. К спиритному ты пристрастился, товарищ Коробов! А о том, что на подьемном транспорте сейчас дорога каждая минута и что на нас, коммунистов, равняются на участке около трехсот беспартийных рабочих, ты не подумал.

— Да что ему разъяснять? — сокрушенно махнул рукой ветеран труда Л. И. Сынах. — Человек восемнадцать лет в партии, уважением в коллективе пользовался, партгруппоргом был. А теперь опустился, стал прогуливать. Предлагаю записать ему строгий выговор в учетную карточку.

Почти все хотели высказаться. Уж больно глубоко задела их перемена в Коробове. Сколько лет видели в нем одного из лучших труженников участка, ценили как опытного электрослесаря, уважали как умного и порядочного человека.

А теперь эти взгляды круто меняются.

Один за другим товарищи по работе бросают в его адрес резкие оценки. Но сильнее всего задела за душу слова А. С. Мисильюка — бригадира машинистов электровозов, хорошего друга и товарища:

— С Коробовым мы вместе вступали в партию. Его проступки я переживаю, как свои личные. Мне сейчас больно смотреть на тебя, Петр Васильевич. До чего ты опустился? Но есть у тебя последняя возможность доказать, что ты еще можешь оправдать доверие — быть коммунистом.

Дальше Коробов сидеть уже не мог. То ли он сам поднял руку и попросил слова, то ли парторг взглянул в его сторону и дал понять, что коммунисты ждут от него ответа. — Коробов не помнит. В памяти осталась лишь гнетущая тишина, повисшая в кабинете участка. Помнит, как он, будто пропущенный через стиральную машину, пытался чужим, придуманным голосом прорвать эту вязкую тишину, с надеждой смотрел в лица повернувшихся к нему товарищей.

— Вину... признаю. Прогулов никогда больше не допущу. Прошу оставить в партии.

Шесть человек голосовали за исключение из партии, сорок девять — за строгий выговор с записанием в учетную карточку.

С того самого дня, когда

коммунисты участка ВШТ обсудили это персональное дело, Коробов, по выражению транспортников, «ходит, как огурчан»: ни прогулов, ни опозданий, ни других нарушений.

Это лишь один эпизод из жизни партийной организации участка ВШТ шахты имени Кирова. Многие пошатнувшиеся коммунисты участка, удержали их от падения и вернули к честному труду.

Укрепление трудовой и производственной дисциплины — одно из важнейших направлений в работе партийного бюро и всей партгруппы участка. Подводятся ли итоги работы, обсуждаются ли задачи коллектива — дисциплина всегда в центре внимания.

Каждый месяц партийное бюро и цеховой комитет профсоюза, возглавляемый коммунистом В. И. Поляским, на совместном заседании обсуждают нарушения трудовой дисциплины и техники безопасности.

И примечательно то, что рассмотренный на партбюро вопрос немедленно ставится на контроль и доводится буквально до всех рабочих участка. 21 мая 1980 года на расширенном заседании партбюро (в присутствии всего надзора и актива участка) коммунисты обсудили состояние трудовой дисциплины на участке, а в июне уже все партгруппы участка (их восемь) провели открытые собрания в сме-

нах и службах. На них диспетчеры и горные мастера дали оценку каждому трудовому коллективу, а партгруппы, выслушав замечания и предложения машинистов, крепильщиков, путейцев, ремонтников и механизаторов, наметили конкретные меры по укреплению дисциплины на каждом рабочем месте.

Начальник участка А. А. Гордиевский, который сам до этого много лет был на партийной работе, видит в партийной организации большую силу и надежную опору во всех производственных делах, не говоря уж о воспитательной работе в коллективе. Коммунисты М. Т. Трибуналов, член парткома шахты Г. М. Липатников, председатель поста народного контроля В. М. Гаврилин и другие — это те люди, у которых начальник участка всегда найдет в трудном деле разумный совет и поддержку.

Наряд проведен. Смена направилась в шахту. Начальник участка встал из-за стола, прошелся по кабинету, потом присел к партбюро и стал размышлять вслух:

— Общественный контроль за соблюдением техники безопасности у нас при ослаб. Как-то надо поправить...

— Этот вопрос у нас запланирован, — ответил парторг. — Девятого числа проводим совместное заседание партийного бюро и цехового комитета. Послушаем, как работают общественные инспектора.

Тебе, конечно, выступить надо.

На участке десять общественных инспекторов по охране труда. Партийное бюро и руководство участка всегда внимательно следят за их работой. Особенно сейчас, когда многие старые рабочие оформляют пенсию (только машинистов электровозов уходит до 20 человек в год), а на смену им приходится молодежь, которую надо с первых шагов приучать к строжайшему соблюдению техники безопасности, обучать правильным приемам труда.

9 июля партбюро и цеховой комитет заслушали информацию старшего общественного инспектора А. Г. Ларионова, а потом отчеты тех общественных инспекторов, которые «на горят в работе». Перед всеми общественными инспекторами участка была поставлена задача — систематически проверять правильность эксплуатации транспортной техники и путевого хозяйства, следить за состоянием горных выработок и не реже, чем один раз в квартал, проводить на участке рейды общественных инспекторов, во время которых охватывать все службы участка по всем направлениям.

И так по каждому из важных вопросов производства. Все они в поле зрения партийного бюро.

А. ВОСТРИКОВ.

Партийная организация и производство

ВЕСОМОЕ СЛОВО ТОВАРИЩЕЙ

На агитплощадке — «день здоровья»



В этот вечер на агитплощадке, расположенную у кинотеатра «Строитель», приехали для встречи с жителями окрестных улиц медицинские работники. Заведующая поликлиникой шахты имени Кирова Валентина Владимировна Давыденко прочтала небольшую лекцию «Правильное питание — залог здоровья». Студентка Ке-

меровского медицинского института Татьяна Сакович в популярной форме рассказала о значении флюорографии в профилактике заболевания легких. Гости агитплощадки могли тут же у врача Веры Михайловны Питуляк измерить кровяное давление, приобрести в аптечном киоске, с которым приехала Зинаида Ивановна Помор-

цева, необходимые лекарственные и медицинские товары.

Библиотекарь 3-го филиала городской библиотеки Любовь Васильевна Чащина выступила с обзором популярной медицинской литературы о рациональном питании, вреде курения и употребления алкогольных напитков.

Проведением «дня здо-

ровья» «дирижировала» заведующая агитплощадкой Наталья Юрьевна Карнаухова. В заключительной встрече она провела викторину на медицинские темы.

На снимке: на агитплощадке проводится викторина. Билеты викторины раздает Н. Ю. Карнаухова. Фото и текст А. Вострикова.

В ПОИСКЕ РЕЗЕРВОВ

В автоколонне № 1387 первый претендент на лавры победителя в соцсоревновании по итогам работы во втором квартале — коллектив А. В. Журавлева на первом автоотряде.

План полугодия эта бригада выполнила на 157 процентов. Сверх задания перевезено 28 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Добросовестное отношение к технике, участие в ремонте автомобилей и водителей, и слесарей, наставничество опытных шоферов — вот в чем объяснение успешной работы бригады. Коллектив постоянно ищет и использует новые резервы повышения эффективности труда.

Хоть и заняты будут водители этой бригады в уборочной кампании, они решили к дню открытия XXVI съезда КПСС перевезти дополнительно 700 тонн груза.

Е. ЕВГЕНЬЕВ.

Меры приняты

Обзор «Ритм добычи угля», опубликованный в газете «Ленинский шахтер» 5 июня, обсужден в дирекциях спецпарата объединения «Гидроуголь».

Вопросы, затронутые в статье, своевременно и правильно подняты газетой. Объединением принимаются необходимые меры

по устранению изложенных замечаний.

На шахте «Заречная» проведено заседание партбюро, где были заслушаны начальники участков № 1, 2 и гидроtransportа по вопросам трудовой дисциплины и аварийности оборудования.

Тяжелая обстановка сложилась на шахте с комплектованием кадров, так как практически шахта в настоящее время не вводит новые. Специальным планом развития предусмотрено строительство в

11-й пятилетке общежития на 640 мест.

В настоящее время шахта обеспечена основными оборудованием и запасными частями к нему. Его получено шесть комбайнов К-56МГ, два углесоса 12-410, один углесос 14 УВ-6, запасных частей к комбайнам К-56МГ, ГПКГ и углесосам на 9,5 тысячи рублей.

Однако выделенные на 1980 год фонды на запасные части составляют 50 процентов потребности. Вопрос увеличения фон-

дов на запасные части к очистным комбайнам и мехкомплексам поставлен перед Минуглепромом СССР и при положительном решении фонды шахты «Заречная» будут увеличены.

Во втором полугодии нынешнего года на шахте намечено проведение испытаний модернизированного комбайна ГПКГ-М, разрабатываемого Копейским заводом с учетом предложений шахты и объединения и предназначенного для замены комбайнов ус-

таревшей конструкции К-56МГ и ГПКГ.

На заводе «Гидромаш» увеличен объем выпуска запасных частей для углесосов 14УВ-6 и будет обеспечена поставка роторов для них почти вдвое.

Принятые меры позволят стабилизировать работу шахты по выполнению плана добычи угля, уменьшить аварийность машин и механизмов.

В. МАЛЫШЕВ, главный механик объединения «Гидроуголь».

Завтра — День металлурга

ЛЮДИ ОГНЕННОЙ ПРОФЕССИИ



Фоторепортаж

Литейный цех завод «Красный Октябрь». Не повторимую и ни с чем не сравнимую картину можно наблюдать здесь во время розлива стали...

В литейке, как привыкли называть этот цех, подобрался дружный коллектив. Каждый здесь ответствен не только за себя, но и за работающего рядом...

Высокое мастерство, дружба и сплоченность помогают коллективу постоянно перевыполнять план. К своему празднику сталевары идут с хорошими показателями...



За полугодие они выплавляли более 713 тонн стали при плане 695.

На снимках: подручный сталевара П. И. Антошкин; идет розлив стали. Фото М. Никонова.



Полысаевский завод крупнопанельного домостроения вот уже более 10 лет выпускает детали для новых домов. В связи с переходом на индустриальные методы строительства его продукция фактически будет все больше определять лицо всего нашего города.

Нельзя отрицать некоторых успехов и достижений этого завода. Особенно в количественном плане. Да и по качеству тоже. В микрорайонах № 1 и 2 мы видим довольно приличные здания, которые радуют глаз.

Но и жалоб на некачественное строительство — хоть отбавляй. Жалоб от жильцов, которые поселились в новых домах. А строители ссылаются на плохую продукцию завода. В 1979 году инспекцией госархстройнадзора пять раз приостанавливалось строительство 90-квартирного дома по ул. Зварыгина из-за брака поставленных деталей домостроения.

В чем же заключается брак поставляемых заводом деталей? Это — большие отколы углов, дождевых гребней, отчего нарушается герметизация швов и качество заделок стыков. Стеновые панели старой серии 1-464А и новой — 111-97 изготавливаются из керамзита со значительно завышенными объемами весом, что приводит к промерзанию стен.

Короче, выпускаемые детали не соответствуют ГОСТу. Такие детали были установлены при монтаже домов по ул. Розы Люксембург, по ул. Пушкина, в микрорайонах, по ул. Зварыгина, в Солдгороде. За доводку деталей домостроения строительные организации пред-

ъявили заводу претензии на сумму свыше 40 тысяч рублей.

Все это послужило основанием для возбуждения уголовного дела против ответственных должностных лиц завода. На днях состоялось судебное рассмотрение этого дела. Подсудимые — главный инженер завода В. К. Новиков и начальник ОТК завода Е. Ф. Королева — обвиня-

● Качество — зеркало работы ЗА БРАК — ПОД СУД

ются по ст. 152 УК РСФСР, предусматривающей уголовную ответственность за выпуск недоброкачественной, нестандартной продукции. Санкции этой статьи альтернативны: или три года лишения свободы, или год принудительных работ, или увольнение от должности.

Подсудимые свою вину признали частично. Признавая факт поставки строительным организациям некачественных деталей домостроения, ссылались на поставку другими заводами некачественного керамзита, плохую трудовую дисциплину на заводе, вину в этом рабочих и другие причины. Такие объяснения вряд ли оправданы. Служба технического надзора, возглавляемая Е. Ф. Королевым, фактически отсутствовала, детали от правлялись с завода без штампов ОТК. Вполне понятно, что если не работал отдел технического контроля, какая уж тут борьба за улучшение качества

выпускаемой продукции!

Суд приговорил В. К. Новикова к одному году исправительных работ, а Е. Ф. Королеву — уволить от должности. Но дело, в конце концов, не только в мере наказания. Суд от имени государства дал оценку этому преступлению, отнес его к общественно опасному деянию, совершенному вопреки интересам государства, в на-

рушение правильной работы хозоргана, за чем логично следуют меры уголовного наказания. Есть вина в выпуске и поставке некачественной продукции и директора завода С. Е. Каньгина. Статья 152 УК РСФСР прямо определяет, что за выпуск недоброкачественной и нестандартной продукции отвечают три должностных лица: директор предприятия, главный инженер, начальник ОТК.

Конечно, директор не может за всем уследить, на это есть техническая, инженерная службы. Но тов. Каньгин знал о бездеятельности отдела технического контроля и не принял решительных мер к устранению такого положения. Теперь, после вмешательства прокуратуры, расследования дела, отдел технического контроля поставлен на свое место. Улучшился контроль за качеством продукции. Руководство завода больше внимания стало уделять каче-

ству выпускаемой продукции.

Согласно Закону о статусе депутата, последний не может быть привлечен к уголовной ответственности без согласия на то Совета народных депутатов. Тов. Каньгин является депутатом Полысаевского поссовета. Исполком поссовета не дал согласия на привлечение его к уголовной ответственности, с чем возможным ограничиться иными мерами наказания. Такое право исполком поссовета использовал согласно закону, учтя ряд обстоятельств, в том числе и участие тов. Каньгина в Великой Отечественной войне.

К сожалению, бракоделы существуют не только на заводе крупнопанельного домостроения. Вольготно себя чувствуют они и в некоторых строительных организациях. Посмотрите на рамы, двери, полы в выстроенных домах. А как небрежно иногда заделываются стыки, отколы углов при монтаже панельных домов! Порой строители сдают объект с крупными недоделками.

Судебный процесс над бракоделами показал, что безнаказанно выпускать некачественную продукцию не позволено. Рано или поздно наступает пора держать ответ. Пусть этот процесс послужит уроком тем руководителям предприятий и строкам, которые пренебрегают законом, беспечно относятся к качеству выпускаемой продукции, руководствуясь сомнительным принципом: «План — любой ценой».

С. МАДОРСКИЙ, прокурор г. Ленинска-Кузнецкого, старший советник юстиции.

РАСШИРЯЮТ СФЕРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ

Станция технического обслуживания — своего рода небольшое промышленное предприятие, которое имеет все необходимое оборудование для ремонта и технического обслуживания легковых автомашин. Она выполняет все виды услуг, от восстановления отдельных узлов до покраски, кроме ремонта двигателей, который производится в двух специализированных СТО Кузбасса.

В этом году значительно качественней стала делаться покраска легковых автомобилей всех марок с применением современной венгерской машины. Ее особенно хорошо освоили маляры Ю. З. Геден и В. Н. Шиманов. Эти высококвалифицированные рабочие сами изготовили ряд приспособлений для качественной подготовки поврежденных поверхностей кузовов. Не случайно полугодовой план им удалось перевыполнить более чем в полтора раза.

Бригаде кузовщиков созданы неплохие условия. Она имеет и имеет в своем распоряжении синтетические краски различных цветов. Маляры работают в удобном помещении.

На ремонте автомашин хороший опыт приобрели Е. В. Лебедев, Е. В. Соболевский, А. А. Владимирцев, В. И. Киселев. Они

также значительно перекрыли свое полугодие задание, а два первых рабочих досрочно выполнили пятилетний план.

В результате общих усилий наша станция мы уже сделала услуг жителям города на 57,4 тысячи рублей, что на 5,4 тысячи рублей больше плана. Этот основной показатель возрос и по отношению к достигнутому уровню прошлого года. СТО перевыполнила план производительности труда, реализовала. Кроме того, почти на 5 тысяч рублей оказано услуг населению сел подшефного района.

В селе Красном работает филиал станции по ремонту тяжелых мотоциклов, такой же филиал скоро откроется в поселке Крапивинском. Со второго полугодия организован их ремонт и на СТО в городе. Его поручили опытному слесарю К. П. Червяткину. Для ремонта тяжелых мотоциклов недавно завезены необходимые запасные части: видки, поршни, генераторы, колеса и другие. Так что станция сейчас располагает всем необходимым оборудованием и силами для технического ухода и ремонта легковых автомашин и тяжелых мотоциклов.

А. КОПЫЛОВ, мастер производства.

КАМЕНЬ ПРЕТКНОВЕНИЯ

По словам письма

«В нашей столовой № 26 питаются полгорода, а условия для работы — никаких. Все продукты и овощи хранятся в коридоре. Нет надлежащей вентиляции в столовой и цехах. Радовались мы, когда наша заведующая З. К. Климова добилась разрешения на постройку овощехранилища».

Но радость была преждевременной. Рабочие Байкаинского СУ выкопали колодезь, уложили блоки, перекрытия. Оставили горы мусора и уехали.

С тех пор уже четыре года зав. столовой ходит от одного начальника к другому. Заместитель управляющего трестом «Ленинскпромстрой» И. К. Мачедевич обещал, что овощехранилище будет достроено к июлю. И до сих пор никаких сдвигов».

А. ОВЧИННИКОВА и другие (всего 5 подписей).

Столовая № 26 находится в здании «общественного треста» «Ленинскпромстрой». Поначалу она должна была обслуживать завтраками жильцов общественного треста. Завтраки предусматривалось готовить из полуфабрикатов, для хранения которых достаточно было только холодильника. Поэтому при столовой не оказалось овощехранилища.

Но в настоящее время в столовой, действительно, питаются очень много людей. Строители треста «Ленинскпромстрой» здесь тоже частые гости. Они признают сюда на обед прямо со строительных объектов.

Чтобы накормить такую массу людей, да еще в обеденное время, в меню столовой понадобилось ввести горячие блюда. А для их приготовления необходимы овощи. Поэтому назрела необходимость в помещении для их хранения.

Из-за его отсутствия ус-

ловия труда поваров столовой стали очень тяжелыми. Заведующая столовой после многочисленных просьб к руководству треста «Ленинскпромстрой» решила обратиться за помощью к газете «Кузбасс». После выступления газеты трестом было начато строительство овощехранилища. Все основные работы были сделаны. Осталось немного: зацементировать пол, побелить стены, провести еще некоторые работы.

Но, очевидно, руководство треста «Ленинскпромстрой» не считает серьезным и нужным делом обеспечение своих же рабочих горячим питанием.

Чем же иначе объяснить, что для такой крупной строительной организации вот уже на протяжении четырех лет наименее приоритетной для сдачи овощехранилища в эксплуатацию служит всего-навсего отделочные работы?

И. КРАВЧЕНКО.

К просьбам глухи

У нас, по улице Тусноловой, два года назад реконструировался дом № 6а. Двор дома до сих пор не асфальтирован, кругом грязь. Нет у нас и детской площадки. Оборудование

для нее есть, но уже порывало. МПБ управления жилищно-коммунального хозяйства безучастно к нашим просьбам. Помогите благоустроить наш двор!

А. МОСКАЛОВА, председатель домокома, и другие (всего 12 подписей).

ОКРЫЛЕННОСТЬ

В просторном, светлом зале детско-юношеской спортивной школы классической борьбы непривычно тихо: на лето юные хозяева со своими наставниками выехали в пионерлагерь. В городе остались члены сборной: им через неделю - другую лететь на турнир Центрального совета ДСО «Труд». Тренировка эта — одна из последних. Ребята на ковре выкладываются до конца, отработывая приемы: в недалеком завтра на турнире надо провести схватки так, чтобы не пришлось краснеть их тренеру Анатолию Васильевичу Агафонову.

Вот и сейчас, в эти напряженные минуты он здесь, в зале, рядом со своими воспитанниками. На широкий лоб его упали кольца темнорусых волос. Серые глаза внимательно следят за ходом поединка. Как всегда, спокоен. Немногослобен.

Один за другим раздаются глухие удары: тяжело поднимается с ковра Саша Примоченко. Тщетно пытался он «поймать» в приеме своего тезку, Акилина, и уложить его наземь. Годы тренировок не прошли для того даром — приемы усвоены твердо.

Негромкое «Стоп!» обрывает поединок. Ребята смахивают пот. Анатолий Васильевич неторопливо объясняет парням причины неудачи, разъясняет приемы на составляющие элементы. И вновь звучит короткое: «Начали!»

Время тренировки бежит. В зале становится многолюднее: по привычке забежали сюда на минутку теперь уже бывшие воспитанники. Их охотство миновало: школы, училище позади.

В будущее эти юноши смотрят уверенно: одни решили идти путем своего учителя — по окончании института пойти на тренерскую работу. Другие задумали стать горняками, инженерами, строителями. Но все убеждены: классическая борьба, спорт будет с ними и в пору зрелости.

Почему? — Да мы без нее просто не можем. Влюбленность не то слово. Борьба

для нас — все. В спортзале мы отдыхаем от занятий. А главное — после тренировок чувствуешь себя еще сильнее. Мысли приобретают стройность, — улыбается в ответ Саша Акилин и добавляет: — Наверное, мы бы так не сдружились, никогда бы не поняли красоты борьбы, если бы не Анатолий Васильевич.

Красота... Кто-то видит ее в гимнастических пируэтах, кому-то по сердцу азарт баскетбольных баталий...

Не сразу нашел себя в спорте он, их тренер. В

зале отмети о прогулах, вместо двоек появлялись тройки, четверки. И Миша Шелковой, и Сергей Тимофеев, и Сергей Власенко — все они помнят, как кокому приходилось краснеть за учебу в школе перед строем товарищей по команде. Бывало, и плакали во время соревнований курьезники, сидя в резерве...

Теперь судите сами, разве мог я предать парнишек? — уверенно говорит Анатолий. — Они, начав тренироваться, поверили мне, в себя поверили. Поехал бы я на сборы. Раз, другой пришли мои мальчишки в спортзал, а там пусто. Прошел бы у них запал — и разбежались. А как знать, может, среди них новые Поддубные растут? Сам я до кандидатов в мастера спорта СССР дошел. Зато мои мальчишки должны пойти дальше.

С большим спортом Анатолий не расстался, — утверждает Л. И. Немчинов, директор ДЮСШ. — Со своими воспитанниками он объездил почти весь Союз. Мы, коллеги, рады, что во Владивостоке, Грозном, Таганроге, других городах, где проводились зональные, республиканские соревнования, наших борцов считают серьезными соперниками. — И, помолчав, прибавляет: — Завидным трудолюбием, острой наблюдательностью обладает Анатолий. Каждое крупное соревнование для него — ступенька к мастерству. Ценю то, что своими открытыми результатами наблюдений, опытом он щедро делится с коллегами. Вот и получается, что сам растет, как мастер, и школа тоже.

Какой тренер не мечтает воспитать свою олимпийскую звезду? Ведь нашли же в Ленинске-Кузнецком ее супруги Маметьевы.

У Анатолия — все впереди. Как знать, может быть, через пару-другую лет сегодняшние его питомцы — А. Ковалев, С. Рыснин, М. Шелковой — и выйдут на орбиту крупных турниров. Хочется верить, что так оно и будет.

А он вместо того, чтобы больше над собой работать, с ребятами стал возиться. По школам начал ходить. Выискивал сорви-голов, драчунов. Приглашал в секцию классической борьбы. Проходил месяц - другой, и мальчишки менялись в классных журналах исчезали.

Человек и его дело

детстве пробовал заниматься джыми, легкой атлетикой, велоспортом. Но интерес быстро пропал. Как-то с друзьями пришел Толик на тренировку борцов к Ю. Д. Дорогову и остался. Сумел-таки Юрий Дмитриевич найти «визюминку» в нескладном подростке. За промахи не журил, за удачу похваливал. Знал: трудно мальчишки приживаются в суровом виде спорта.

Анатолий оправдал его надежды: вскоре стал рядником. После армии поступил в Кемеровский педагогический институт. Окончив его, вернулся в родной Ленинск-Кузнецкий тренером.

Ну и работал бы, к прилегу, где-нибудь на предприятии инструктором по физкультуре. Пришел же из области вызов — укатил на сборы, соревнования. Пусть на уровне зоны Сибиря, но сохранил бы имя действующего спортсмена подольше, хотя б для себя, перспективного борца.

А он вместо того, чтобы больше над собой работать, с ребятами стал возиться. По школам начал ходить. Выискивал сорви-голов, драчунов. Приглашал в секцию классической борьбы. Проходил месяц - другой, и мальчишки менялись в классных журналах исчезали.

зали отмети о прогулах, вместо двоек появлялись тройки, четверки. И Миша Шелковой, и Сергей Тимофеев, и Сергей Власенко — все они помнят, как кокому приходилось краснеть за учебу в школе перед строем товарищей по команде. Бывало, и плакали во время соревнований курьезники, сидя в резерве...

Теперь судите сами, разве мог я предать парнишек? — уверенно говорит Анатолий. — Они, начав тренироваться, поверили мне, в себя поверили. Поехал бы я на сборы. Раз, другой пришли мои мальчишки в спортзал, а там пусто. Прошел бы у них запал — и разбежались. А как знать, может, среди них новые Поддубные растут? Сам я до кандидатов в мастера спорта СССР дошел. Зато мои мальчишки должны пойти дальше.

С большим спортом Анатолий не расстался, — утверждает Л. И. Немчинов, директор ДЮСШ. — Со своими воспитанниками он объездил почти весь Союз. Мы, коллеги, рады, что во Владивостоке, Грозном, Таганроге, других городах, где проводились зональные, республиканские соревнования, наших борцов считают серьезными соперниками. — И, помолчав, прибавляет: — Завидным трудолюбием, острой наблюдательностью обладает Анатолий. Каждое крупное соревнование для него — ступенька к мастерству. Ценю то, что своими открытыми результатами наблюдений, опытом он щедро делится с коллегами. Вот и получается, что сам растет, как мастер, и школа тоже.

Какой тренер не мечтает воспитать свою олимпийскую звезду? Ведь нашли же в Ленинске-Кузнецком ее супруги Маметьевы.

У Анатолия — все впереди. Как знать, может быть, через пару-другую лет сегодняшние его питомцы — А. Ковалев, С. Рыснин, М. Шелковой — и выйдут на орбиту крупных турниров. Хочется верить, что так оно и будет.

А он вместо того, чтобы больше над собой работать, с ребятами стал возиться. По школам начал ходить. Выискивал сорви-голов, драчунов. Приглашал в секцию классической борьбы. Проходил месяц - другой, и мальчишки менялись в классных журналах исчезали.

Л. ОДИНЦОВА.

ЗАБОТЯСЬ О ЛЮДЯХ

ЛЬВОВ. «Прогулку в Карпаты» могут увидеть, совершая рабочие Львовского химико-фармацевтического завода, не покидая территории предприятия. В выросшей здесь «чудо-

хав» — деревянной гущейской избе — посетители встречают аромат хвойного леса, журчание горного ручья, негромкая народная музыка. Это — комната функциональной разгрузки, созданная по инициативе профсоюзных активистов. Сейчас в каждом доме действует специальная система прерывиз, которая улучшает самочувствие людей и одновременно значительно повышает производительность их труда.

(ТАСС).

телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Дневник Олимпиады. 11.10 «Любимые стихи». 11.40 Концерт. 12.30 Фильм — детский. «По дороге всему свету». Художественный телефильм. 1-я серия. 13.35 Дневник Олимпиады. 13.55 Игры XXII Олимпиады. Плата

Предварительные заплывы. Борьба классическая. Баскетбол. Мужчины. Сборная Сенегала — сборная Югославии. Пулевая стрельба. Малокалиберная винтовка. Финал. Бокс. Предварительные соревнования. Гребля академическая. Женщины. Предварительные заезды. Волное поло. Сборная Швеции — сборная Италии. Кемерово. 19.20 «Пульс» Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 19.50 «Москва». До-

кументальный телефильм. 20.10 «Передовой опыт — всенародно достояние». «Б.А.М. Год 1980-й». Передача 2-я. 20.40 Программа телевидения Польской Народной Республики, посвященная национальному празднику рождения народа — Дню возрождения Польши. 21.30 «Время». 23.00 Игры XXII Олимпиады. Плавание. Финалы. Прыжки в воду. Трамплин. Женщины. Финал. Тяжелая атлетика. 01.00—01.20 «Сегодня в мире».



НАТЮРМОРТ. Фото Ю. Забродина.

ЗАРУБКИ В ПАМЯТИ

Глаза

Это случилось со мной в седьмом классе. От ее взгляда некуда было деться. В ее глазах постоянно плескались радость и горе, тревога и пронзительная песня: нераскрытая, внутренняя. Она смотрела на меня с обожанием, с радостным трепетом, будто от меня зависела вся ее жизнь.

Я сердился, избегал с ней встреч, терзался от насмешек соклассников, но поделаться ничего не мог.

И когда я уезжал учиться в другой город, она пришла на вокзал. Но здесь были мои друзья, и я не подал ей даже руки.

Много лет прошло с той поры, много воды утекло... Но подобного взгляда я больше не встречал. Не было такого...

Золотые руки

О нем говорят: золотые руки. Он может слесарничать, плотничать. Может стоять за фрезерным станком. Кузнечное дело для него не секрет. А делает все с таким умением, что многие диву даются.

Диво было и в другом. Не держался на одном месте подолгу. И трудовая книжка его с пятью вкладками выглядела объемисто и солидно.

Сам он по этому поводу иронизировал: — Не трудовая, а цельный роман «Война и мир».

А жена о нем отзывалась: — Руки-то и впрямь золотые, да вот горло поганое. Оттого и не держат... было такого...

Был бы папа...

Возвращался с работы. Стояла тишина. Воздух удушливо пах бушующей акацией, какой было вокруг великое множество. Не торопился. Дорога шла вдоль смолисто дышащего свежего забора. За углом мой дом.

И только завернул, увидел: соседский рыжий сорванец, старше моего сына, свалил его прямо в пыль, сел на него верхом и, воображая себя содомом, весело смеялся. Сынишка с плачем старался освободиться от рыжего, но тщетно.

Я быстро подбежал и со злом надрал крепко уши обидчику. А тот, освободившись от меня, отбежал и, задыхаясь от рыданий, зло говорил: — Так, да-а? Вот, был бы у меня папа... Был бы папа-а... Так, да-а-а?

Много лет прошло с того времени, а в сердце нет-нет да вспомнится тот

мальчишка: «Надо было не так. Надо было бы как-то по-другому...».

П. ПИМАКОВ.

Когда не пьет

Собрание было бурным уже в конце своем. Решался вопрос о премиях. С десятков назвали фамилий — и никаких возражений. Но вот дошла очередь до Петрова — зашумели. Он-де такой да сякой, нелюди-мый, руку не всегда подает. Зазнался. Не то, чтобы совсем не давать, а процентов двадцать срывать.

Такая же участь ожидала и Сидорова. Его не то чтобы обвиняли в чем-то определенно, а вот, мол, нет весело общественной струнки. Сам ничего не делает такого... Заставлять надо.

Но самое интересное случилось с Семеновым. Председатель собрания категорично заявил: — Личить полностью — пьет.

А тут поднимается одна женщина и просит: — Нельзя лишать. Когда не пьет — он хороший...

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
КОРОЛЬ ДЖИВГЛЕЙ (12, 17, 20). ТРЕНЕР (10, 14, 30). 21-го ПО СЛЕДУ ВЛАСТЕЛИНА (12, 16, 18, 20, 22). С ВЕСЕЛЬЕМ И ОТВАГОЙ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ОТЕЦ И СЫН (2 серии) (17, 20). БАЛТИЦЫ (14).

Кинотеатр «Родина»
СЫЩИК (2 серии) (11, 16, 18, 30, 21). НОВЕНЬКАЯ (9, 30, 14). 21-го БАГРЯНЫЕ БЕРЕГА (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). БАЛТИЙСКАЯ СЛАВА (9, 30, 14).

Центральный ДК
20-го ЦВЕТЕНИЕ НЕСЕЯНОЙ РЖИ (17, 19, 21). Автоответчик 2-12-44.

Клуб «Строитель»
ВЕРСИЯ ПОЛКОВНИКА ЗОРИНА (16, 18, 20).

Клуб РСФСР
ЖЕНИХ И НЕВЕСТА (16, 18, 20). 20-го «ПОСЕЙДОН» СПЕШИТ НА ПОМОЩЬ (14).

Центральный ДК 23 ИЮЛЯ

Гастроли артистов Московского государственного ордена Трудового Красного Знамени театра оперетты «СТО ВЕСЕЛЫХ МИНУТ» с участием народной артистки РСФСР Татьяны Сачиной, заслуженных артистов РСФСР Вадима Фригина, Эмилия Орловецкого, Елега Сурикова и других.

В программе: песни, танцы, дуэты, сцены из оперетт «Свадьба в Малиновке», «Севастопольский вальс», «Рольф и Веттер», «Смелая», «Марица», «Летучая мышь», «Цыганский барон», «Веселая вдова».

Начало в 19 и 21 час.

Принимайте заявки на коллективные посещения по телефону 2-13-18.

МЕНЯЮ четырехкомнатную благоустроенную квартиру с электрощитком на однокомнатную и трехкомнатную или на две двухкомнатные благоустроенные.

Обращаться: пр. Кирова, 120—14.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру (26 кв. м) у завода «Кузбасселемаш» на равноценную в этом же районе. Первый этаж не предлагать. Обращаться: пер. Ефремина, 22—16.

Коллектив жилищно-эксплуатационной конторы № 1 управленческого коммунального хозяйства горисполкома глубоко скорбит по поводу трагической смерти

ЛАТЫПОВОЙ АЛЬМИРЫ

и выражает соболезнования родным и близким покойной.

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерия — 2-07-13, дирекции полиграфического — 2-07-19

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 36700. Заказ № 7178